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ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1675/17.4.2024 Αναφορά

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από την Βουλευτή 

κ. Αικατερίνη Σπυριδάκη, επισυνάπτουμε: 

 Το με αρ. πρωτ. 41843/715/23.4.2024 έγγραφο της Δ/νσης Χωροταξικού Σχεδιασμού/ΥΠΕΝ με τη 

συνημμένη απάντηση.

 Το με αρ. πρωτ. 41843/211/18.4.2024 έγγραφο της Δ/νσης Ανάπτυξης & Πολιτικής/ΥΠΕΝ.

Όπως αναφέρεται, το ΥΠΕΝ αναγνωρίζει τη διαχρονική σημασία της απρόσκοπτης πρόσβασης σε 

ορυκτές πρώτες ύλες, ως κύρια προϋπόθεση αυτάρκειας και επάρκειας παραγωγής καθαρής ενέργειας 

(ΑΠΕ, υδρογόνο, μπαταρίες), την προώθηση στρατηγικών τεχνολογιών και τη διασφάλιση των στόχων 

για την κλιματική ουδετερότητα. Για το λόγο αυτό, στην παρούσα χρονική στιγμή, το ΥΠΕΝ: α) προωθεί 

τη θεσμοθέτηση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες το οποίο εισάγει ένα 

ολοκληρωμένο σύστημα κανόνων και κριτηρίων για τη χωρική οργάνωση της εξορυκτικής 

δραστηριότητας της Χώρας, β) επικαιροποιεί το θεσμικό πλαίσιο είτε με στοχευμένες παρεμβάσεις στο 

θεσμικό πλαίσιο της δημόσιας μεταλλευτικής έρευνας είτε με την τροποποίηση διατάξεων του 

Μεταλλευτικού Κώδικα, γ) προωθεί την αναβάθμιση των στοιχείων του μεταλλευτικού δυναμικού της 

Χώρας μέσω της παροχής πόρων και τη διενέργεια δημοσίων ερευνών για τον εντοπισμό Κρίσιμων 

Πρώτων Υλών και δ) εισάγει στο στρατηγικό σχεδιασμό της Χώρας για την ενεργειακή μετάβαση, όπως 

αυτός αποτυπώνεται στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) που βρίσκεται υπό 

αναθεώρηση, τη διάσταση της αξιοποίησης των κρίσιμων και στρατηγικών πρώτων υλών με αναφορά 

σε στοχευμένες δράσεις που προωθούνται γύρω από τη μεταλλευτική έρευνα και την αξιοποίηση του 

μεταλλευτικού δυναμικού.

Επιπλέον, σημειώνουμε ότι η Χώρα μας ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, βρίσκεται σε αναμονή 

της θεσμοθέτησης του Ευρωπαϊκού Κανονισμού Critical Raw Materials Act (CRMA) και των σχετικών 

Ευρωπαϊκών Οδηγιών προκειμένου βάσει και αυτών να διαμορφώσει τη στρατηγική της σχετικά με το 

θέμα της ανάπτυξης της έρευνας των Κρίσιμων Πρώτων Υλών. 

 

Η Υφυπουργός 

 Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα
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